

1916 január hó 29 en este Gove 30 perces
átvettem / Papp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
12-ik szám.
Vasárnap, 1916 január 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Csapataink Durazzo előtt.



Elvágták az angolok a görög-olasz kábelt.

Elfoglaltunk egy orosz előállást.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A besszarábiai határon, Toporoucnál a 10-dik galíciai ezred osztagai megrohantak egy orosz előállást, azt kézitusában elfoglalták, betemették az orosz árkokat, legénységük nagyrészt foglyul ejtették. Egyébként semmi ujság. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Kisebb vállalkozások az olasz harctéren.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A szokásos tüzérségi harcoktól és kisebb vállalkozásoktól eltekintve, a tegnapi nap események nélkül telt el. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

Visszavert francia kézigránát támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A neuvillei arcvonalszakaszon a franciák kézigránát támadásai nagy veszteségeik mellett, visszavertük. Egyik robbantási tölcserünk az ellenség kezén maradt.

Január 26-iki zsákmányunk 4 gépfegyverrel és 2 hajtógéppel szaporodott.

Az ellenség többször ágyuzta az arcvonalunk mögött fekvő helységeket, amire mi Reims bombázásával feleltünk.

Csapataink a 285-ös magaslattal, La Chaladetól északkeletre, harc után megszállottak egy, az ellenség által robbantott tölcserűt.

Az ellenségnek Freiburg nyílt város ellen intézett éjjeli légi támadásáról végleges jelentések még nem érkeztek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Kisebb ütközetek az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Vidsy mindkét oldalán (Dünaburgtól délre, valamint a Stochod és a Stry közötti szakaszon kisebb ütközetek voltak,

melyeknél foglyokat ejtettünk és hadianyagot zsákmányoltunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Csapataink Durazzo előtt!

Rosszul állnak már az olaszok Albániában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Luganoból jelentik, hogy az olasz lapok tudósításai szerint a bolgárok Elbasszánból és az Ochrida-tótól Beratba mennek, s osztrák és magyar csapatok Alesszió megszállása után Durazzo felé nyomultak és az Ismi folyóig jutottak el. A lapok kiemelik, hogy az Olaszországhoz hű Esszad pasa 10,000 főnyi követőjétől eltekintve, az északi és déli albán törzsek az ellenség közé számíthatók. A hivatalos közlemények hangsúlyozzák, hogy a dolgok Albániában rosszul, sőt Olaszországra nézve igen rosszul mennek.

Gusinje vidékét is megszállottuk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink most már Gusinje vidékét is megszállották, itt sem akadtak sehol ellentállásra.

A montenegrói hadsereg lefegyverzése befejezéséhez közeledik. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az antant repülőgép veszteségei a nyugati hadszíntéren.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az angol alsóházban a légi harcok eredményéről adatokat hoztak nyilvánosságra, amire legjobban a következő összeállítással felelhetünk az általunk és az ellenség által repülőgépekben szenvedett veszteségre vonatkozólag:

1915. október 6-iki jelentésünk óta, tehát az 1915 október 1-je óta lefolyt időközben a nyugati hadszíntéren német repülőgépekben a veszteség a következő volt: légi harcban elvesztett 7, a földről lelőttek 8-at, eltűnt 1; összes veszteség 16. Nyugati ellentámadásokban az időben légi harcban 41, a földről tör-

tént lelövés folytán 11 és vonalainkon belül történt kényszerleszállás folytán 11, összesen 63 repülőgépet vesztek. Itt csakis a tűzünkbe került ellenséges repülőgépek egészen bizonyosan megállapítható számáról van szó. (Min.-eln. s.-oszt.)

Montenegró nincs többé!

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A genfi Guerre Mondiale megállapítja, hogy ha arról van szó, hogy a bukovinai offenzíva könnyedséget szerezzen Montenegrónak, Alexejev tábornok akár abba is hagyhatja fáradozását, mert Montenegró nincs többé!

Angol tengerészek a szenussziak kezén.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az angol admirális közli, hogy hirt kapott arról, miszerint a Tara segédcsirkáló 96 életbenmaradt embere a szenussziak hatalmában van. Hir szerint jól bánnak velük.

Az angolok elvágták a görög-olasz kábelt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A milanoi lapok jelentik, hogy a Görögország és Olaszország közötti távirati összeköttetést Anglia elvágta. Olaszországot erről hivatalosan nem értesítették, mely okból az olasz postahivatalok forgalmának megszüntetése még nincs falragaszokkal közzétéve.

Az amerikai municiószállítás szüneteltetése.

Newyorki jelentés szerint Sloan republikánus képviselő (Nebraska) indítványozta, hogy a municiókivitel hatvan napra tiltsák be, vagy pedig mindaddig, amíg a gabonatorgalomban előállott torlódás megszűnik. A javaslat indokolása szerint azért van vagon és hajóhiány,

mert a vasúti és a hajózási társaságok a gabonaszállítással szemben a municiószállítást favorizálják.

Védkötelezettség Kinában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Pétervári lapok közlése szerint Juansikkáj márciustól kezdve egész sor reformot léptet életbe Kinában. Be hozza a **védkötelezettség** mellett az **oktatási kényszert** is, kivétel nélkül, minden állampolgárra.

A háboru és a társadalom.

Józanul azt lehetett hinni, hogy a háboru megjavítja a társadalmat; hogy a közös baj, a közös veszély, a közös szeavedés közelebb hozza az egyedeket egymáshoz. Azt lehetett hinni, hogy a háboru, amelyben a társadalom minden egyes rétege vesz részt, egy táborba egyesíti a társadalom tagolt rétegeit, kiegyenlíti az ellentéteket, áthidalja a nyelv, nemzetiség és vallás okozta űrt.

Sajnos, a tapasztalat, a szomorú tény kigunyolta ezt az elméletet, pocsékká tette a bölcsék eme axiomáit, hogy a közös veszély megszüntet minden társadalmi ellentétet. Soha az ellentétek nem állottak úgy kiélezve a társadalom egyes rétegei közt, mint ma.

Ha az ember a felekezeti lapokat olvassa, undor fogja el, hogy mi mindent nem kennek egymásra. Ha a nemzetiségű lapokat veszen a kezébe, ott is csak uszítás, szitkok tarkálnak a sorok közt. Mindegyik elszámolás- és leszámolásról beszél, ha majd vége lesz a hábornak. A felekezetek, a nemzetiségek, a pártok, a kotériák mind-mind le akarnak számolni a háboru után egymással.

Vajjon miért? Minek? Talán előbb győzni kellene és egyesíteni az összes testi és lelki erőket a tökéletes győzelemre. Aztán? Nos, aztán ismét egyesülni kellene valamennyi tényezőnek, hogy közös erővel, közös akarral építsük nemzeti államunkat, hogy közös erővel pótoljuk ki a háboru okozta károkat, hogy közös erővel védekezzünk a közös ellenség ellen.

Hát vaksággal van megverve ez a mi társadalmunk, hogy még háboruban sem tudnak egyesülni egy közös nagy cél kivívására?

A felekezeti és nemzetiségi egyenetlenkedések között legujobban csatlakozott még a denunciació, a feljelentések csuf mániája. Mindenkit denunciacióznak, aki él, aki itt van, aki szállít aki élmez, aki veszen és aki elad.

Távol áll tőlünk a csalókat és g. zemberket védelembe venni. De ily világháboruban, ahol és amikor milliárdokra rug az anyag beszerzése, ott az egész világon, a sötét Afrikától a legkulturálisabb ájlamig történik visszaélés. Ezt a visszaélést megtorolja a törvény és helyre van állítva az igazság egyensúlya. De mire valók ezek a feljelentések és árulkodások? Ott vannak az ellenőrző közegek, akik ha visszaélést látnak, kötelességük az illetékes tényezőknél eljárni. Elhalmozzák a hivatalos köröket tucatszámra menő névtelen feljelentésekkel, ugyannyira, hogy már a parlamentben is szóvá kellett tenni a dolgot.

A háboru, mint a felfakadt mérges mirigy, sok sok gúnyos szennyet fakasztott. A családok, a meggazdagodási vagy és inger követ-

keztében napirendre kerültek. De a családoknál még sokkalta veszedelmesebb jelenség a nyílt uzsora, amit a szükségleti cikkek árdrágiásával elkövetnek. A kartekek, a ringek és trösztök nyílt és bevallott uzsora, amellyel kiszipolyozzák a fogyasztó közönséget.

A kenyert, illetve a lisztet, azt maximálták, de míg a kenyér az asztalra kerül, — minden falatja méregdrága. A malom, a lisztkereskedő, a pék, a boltos, mindegyik akar nyerni és egyik sem elégszik meg a rendes polgári haszonnal.

Igy vagyunk a fával, bőráruval, a hussal, a zsirral, a hüvelyes veteménnyel stb.-vel. — Mindenütt a csavar, amelyen minden viszontelárúsító, közvetítő csavar egyet, hogy csak úgy beleizzad — a fogyasztó!

Mert mindenki meg akar gazdagodni, mivelhogy háboru vagyon!

Kuthi Zsigmond.

A városi Dalegylet nagy hangversenye.

A vörös-kereszt és a vörösfélhold javára.

A városi színházban február hó 2-án.

A debreczeni Városi Dalegylet a szövetséges országok vörös-kereszt, illetve vörösfélhold egyesületei javára, az 1916. évi február hó 2-án, szerdán este 8 órától kezdve nagy hangversenyt rendez Debreczen város Csokonai-színházában, melyre a dalegylet tiszteletbeli, alapító és pártoló tagjait, valamint a nemes város közönségét tisztelettel meghívja.

Helyárok: Földszini családi páholy 20 K 70 f, I. em. családi páholy 17 K 10 f, földszinti és I. em. kis páholy 13 K 50 f, II. em. páholy 7 K 70 f, I. rendű támlásszék 3 K 80 f, II. r. támlásszék 3 K 20 f, III. r. támlásszék 2 K 80 f, erkélyülés I. sor 1 K 50 f, II. sor 1 K 30 f, állóhely 90 f, karzat-jegy az első sorban 60 fillér, a többiben 50 fillér.

A hangverseny műsora:

I. Kéler Béla: 108. m. Magyar nyitány. Előadja az „Egyetértés“ zenekara, karnagy Ehrlich József.

II. Prológ. Irta Szávay Gyula. Szavalja Simonovics Rózsika.

III. Cyalai Pál—Révfy Géza: A hősök sirja. Előadja a Debreczeni Városi Dalegylet, karnagy Mácsay Sándor.

IV. a) Kiss József—Lányi Ernő: Egy sir; b) Márkus M.—Gajary István: Dal; Erdős René—Csiky János: Az én éjszakám; éneklő Schack Malvin, zongorán kíséri Hammerstedt W. János.

V. a) K. Wilhelm: Die Wacht am Rhein; b) T. Alan—Jos. Haydn: Gott erhalte... Előadja a Debreczeni Városi Dalegylet.

VI. a) Török motívumok; b) Szövetségesek, ti rablóhadak! bolgár harci dal. Előadja az „Egyetértés“ zenekara.

VII. a) Sumi Maritza: Bolgár himnusz; b) Tewfik Fikret Bey—Kadia Sabra: Török nemzeti himnusz. Értirta Mácsay, előadja a Debreczeni Városi Dalegylet, zongorán kíséri dr. Balogh István.

VIII. Takacs Edith: 1. Katonametetés Debreczenen; 2. Krónik; 3. Ha visszajön; 4. Szavaj: Helasy Marissa.

IX. a) Szabo'cska Mihály—Farkas Ödön: Kispál Dani; b) Inczedy László—Aggházy Károly: Mint a harmat... c) Dienzl Oszkár: Altatódal. Éneklő Schack Malvin, zongorán kíséri Hammerstedt W. János.

X. a) Áldott kereszt. Szövegét ez alkalomra írta Jánosi Zoltán, dallamát szerző P. Nagy Zoltán; b) Hymnus. Előadja a Zenekedvelők köre n i karából és a Városi Dalegylet tagjaiból alakult vegyeskar; karnagy Hammerstedt W. János.

Négy és fél millió feldult tüzhelyeinkért!

A miniszterelnökség sajtóosztálya jelentil Szeged város törvényhatósága 50,000 koronát szavazott meg a háboruban feldult tüzhelyek újrafelépítésére. A törvényhatóságnak ezt az adományát 37,542 K 65 fillérrel toldotta meg a város hazafias közönségének körében lefolytatott gyűjtés.

Somogyi Szilveszter polgármester, aki erről az Országos Bizottságot értesítette, külön hangoztatja, hogy Szeged ezt az adományát minden feltétel kikötése nélkül szavazta meg, nem kötvén ki sem azt, hogy az összeg mely elpusztított község felépítésére fordították, sem pedig azt, hogy a felépítendő község milyen elnevezést nyerjen.

Ezenkívül a szegedi II. számú csendőrkörület tisztikara és legénysége is Rómay Béla ezredes, körületi parancsnok kezdeményezésére összegyűjtött 7100 koronát hadikölcsönkötvényekben és 100 koronát készpénzben, s ezt az összeget felajánlotta a Szeged adományából építendő faluban létesítendő óvoda céljaira azzal az egyedüli feltétellel, hogy ott a kisdedeket kizárólag magyar nyelven és magyar érzelemben a magyar hazahű polgárai neveljék.

Ezzel együtt a magyar társadalom áldozatkészsége eddig négy és hónap alatt immár **4.540,724 korona 16 fillért** ajánlott fel a Khuen-Héderváry Károly gróf vezetésével álló országos akció hazafias céljaira.

Színház.

Műsor

Szombaton: A papa kedvence, bohózat. Vasárnap délután: A pirosruhás hölgy, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: A vöröshaju, népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn: A papa kedvence, bohózat 3 felv.

Vasárnapi előadások. A városi színházban holnap, vasárnap két előadás lesz. Délután rendkívül mérsékelt helyárok mellett A pirosruhás hölgy című operett kerül színre, míg este Lukácsy Sándor: A vöröshaju című híres népszínművét ujjítják föl.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészsége: fű elsősorú iparospályára tanulól felvételtk. Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadójavatalában, Darabos-utca 7.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Zih Sándor lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Nemes István s.-lelkész, d. u. Farkas János s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. Szele György lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Boér Károly vallásnár, délután Molnár Ferenc s.-lelkész, Ipotályi templomban d. e. Uray Sandor lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. Kovács János vallásoktató lelkész. Vasárnap d. u. 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

— **Felhívás a 43—50 évesekhez.** Felhívatnak azon 1872—1865. években született és fegyveres szolgálatra alkalmasnak osztályozott népfelkelők, akik önállóan dohánytermeléssel foglalkoznak, vagy dohánykertészek, hogy a katonai és illetőségi ügyosztálynál (városháza emelet 19. szám) nyolc napon belül jelentkezzenek.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Telepizn Bazil és Zsirisán Mária, Pál Gábor és Seres Ilona.

— **Kövess tábornok,** gróf Bothmer német hadvezér, Dankl tábornok és Eichhorn német tábornok sajátkezűleg irtak levele. Tolnai Világlapjának. A világtörténelem e kiváló nagy vezéreinek sorait és kézalírásait Tolnai Világlapja az e heti számában fogja bemutatni. Ez a képeslap szinte napról-napra szaporodik elterjedtségében, igazi lelki szórakoztatást nyújt a harctéren lévő katonáink részére.

— **Nagy vasúti katasztrófa Üllőn.** A főváros közeli szomszédságában, Üllő község vasúti állomása mellett, a múlt hajnalban vasúti szerencsétlenség történt. Valószínűleg hibás váltóállítás következtében egy 14 kocsi-ból álló személyvonat holivágányra futott, s mozdonya beleütközött a sínpart elzáró vasbakba. A vonat ekkor már mintegy 300 méterrel hagyta el a pályaudvart, s így csaknem teljes menesebességgel haladt. A nekiütközés ennek következtében fölötte heves volt, úgy, hogy a mozdony a kazán kivételével teljesen elpusztult, az utána következő kalauzkocsi és két személyszállító kocsi pedig pozdorjává zúzódott össze. A bennülők egytől-egyig megsebesültek. Egy asszonyt holtan húztak ki a romok alól. De a többi kocsi utasai közül is sokan sérültek meg, ezek kevésbé jelentékenyen, s az elpattant ablaküvegek mintegy 40 utasnak szabdalták meg az arcát és a kezét. A vizsgálat azonnal megindult.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szarics Gyula r. kat. és Pelti Borbála ref., Bácsi István ref. és Sz. Szabó Mária ref., Derzi Géza izr. és Fleischmann Lilla izr., Fekete István ref. és Dad Éva g. kat., Angyal Sámuel izr. és Kiss Julianna ref.

— **Használjunk hadisegély báltyegyet levelezéseinkhez!**



— **43-ik államsorsjáték.** F. évi febr. 10-én tartják meg a közös polgári jótékony célokra rendezett 43-ik államsorsjáték húzását. Ezen sorsjáték tartalmaz 21,146 nyereményt, melyek mind készpénzben fizetelnek ki, — közöttük 200.000, 50.000, 30.000, 20.000 srb. koronás főnyereményekkel. Sorsjegyek á 4 koronájával kaphatók dohányüzdeknél, váltóüzletekben, adó, posta és vasúti hivatalokban stb.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Elek Erzsébet ref. 12 hónapos, Todorai István r. kat. 21 éves, Pogácsás Gizella ref. 12 napos, Lindenfeld Márton izr. 72 éves.

Ingtatlanok forgalma.

Soltész József és neje Monus Etelke veszik a debreczeni 6298. sz. jtkvben foglalt 268 négyszögöl földet Rácz Lajos és neje Orosz Ágnes-től 3000 koronaért.

Miskolci Ferenc veszi a debreczeni 5758. sz. jtkvben foglalt 7 hold 650 négyszögöl ondódi földet Kovács Jánosné Horváth Sárától 7900 koronaért.

Venyige Adolf és neje Haas Sarolta veszik a debreczeni 2366. sz. jtkvben foglalt Szepességi-utca 45. sz. házat a Debreczeni Hitelbanktól 18,000 koronaért.

Magyar Gábor és neje Vass Julianna veszik a debreczeni 2139. sz. jtkvben foglalt Jókai-utca 32. sz. házat Pál Lajos és Barta Jánosnétől 20,000 koronaért.

Tokai István és neje Lugosi Eszter veszik Ungvári György és neje Kapitány Sára 22 hold 96 négyszögöl ujosztású földjét 27,000 koronaért.

Dézi Lajos és neje Kelen Róza veszik a debreczeni 6146. sz. jtkvben foglalt 800 négyszögöl ujkerti szőlőt a Debreczeni Gazdák Bankjától 6000 koronaért.

Nagy András és neje Hüse Julianna veszik a debreczeni 6712. sz. jtkvben foglalt 6 hold 475 négyszögöl ondódi földet Szabó Sándorné Zagyva Julianna és tarsaitól 10,200 koronaért.

Katona Mihály és neje Racskó Julianna veszik a pusztá-fancsikai 38. sz. jtkvben foglalt 13 hold 1308 négyszögöl ka zót Horváth József és neje Olah Juliannától 7200 koronaért.

Bakó József és neje Katona Erzsébet veszik a debreczeni 680. sz. jtkvben foglalt 4 hold 59 négyszögöl ujosztású földet Szőke József és tarsaitól 6400 koronaért.

Busai Ferenc és neje Kollath Erzsébet veszik a debreczeni 7020. sz. jtkvben foglalt 5 hold 1300 négyszögöl ondódi földet Ujj András és neje Tóth Erzsébettől 6975 koronaért.

Nagy András és neje Rácz Sara veszik a debreczeni 344. sz. jtkvben foglalt 10 hold 1338 négyszögöl ujosztású földet Simon Imre és neje Szodrai Zsuzsannától 10,400 koronaért.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 141.

Lord Hawksbury kis tündés után még megkockáztatta:

— Ez a párbaj nem fog önnek dicsőségre válni, hercegem!

Omiroff felugrott.

— Kinek mondja ezt? Ez a párbaj?.. de tudja, minek az eredménye? Egyszerű apacsfogás, betörő tolvajlás... Ahelyett, hogy pénzt lopna tőlem, kizsárolja a kényszerűséget, hogy megverekedjem vele. Nem gyalázat, hogy ilyen tisztességben részesítem ezt a fegyházra érett gazfickót?! Én, egy Omiroff, összemérem fegyveremet egy ilyen nevetséges senkivel!

— Miért nem záratja hát fegyházba?

— Az még rosszabb volna. Minden nevetségessé e komédiában. Oroszországban egyszerűen megkorbácsolatnam Szerencsésje a fickónak, hogy francia! Így csak megölhetem. Ez nagy dicsőség lesz rá nézve, de enreám nézve, mondhatom, a legszegyentejesebb helyzet, amelybe életemben valaha kerültem. Leszúrjak egy receptírkász! Mintha vadászatban szarvas helyett tehenet lőnék!

S dühösen járt el s alá a pompás dolgozóteremben, mint egy ketrecbe zárt dühös fenevad.

Hawksbury kérdőleg tekintett a másik segédre.

Tisztelni kezdte e franciát, hidegvéréért és halgatagságáért. S szinte irigység fogta el. Talalkozott volna egy emberrel, s még hozza egy franciával, aki még nagyobb ura volna idegeinek és szavainak, mint ő maga, a hirdett flegma e even megtestesülése?

Figyelemesen vizsgálta.

De Calonne erős, izmos, magas ember volt es mozdulatai szögletesével, simára berevált arca merevségével, úgy látszott, az angolok utazására törekszik. Valamivel túl lehetett a harmincon. De nem jól cselekedett, hogy bajuszát is leberetváltatta, mert így arca teljes csupaszságában, minden vonása élesen napfényre jött, s e vonások az előkelő francia szokott tu. finomulása helyett inkább egy csöppnyi érdes közönségességet árultak el.

Öltözéke kifogástalan volt, minden mozdulat arra vallott, hogy gyakorlott mestere a fegyverforgatásnak, s egészben véve olyan benyomást keltett, akit Lord Hawksbury e külső jelek után itelve, bizvást nevezhetett perfect gentlemannek.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcióron kúszóknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, F.-.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5. Naporkénti szétállítás.

Nagybérlet eddig házilag kezelt, kitűnő épületekkel ellátott, sik fekvésű uradalom Kelet-Magyarországban, vasut mentén, körülbelül 10.000 katasztrális hold, tavaszi átadással, tehát őszi és tavaszi vetések, takarmány- és szalma készletek, gazdag élő felszerelés stb. leltárilag, egyébként is kedvező feltételek mellett, esetleg gazdasági kerületenként kiadó. Csak komoly és feltétlen megbízható reflektánsoknak ad felvilágosítást Franz von Pirko, Wien IV. Brahmplatz 3.

Erdőtulajdonos!

Egy német fűrésztelep keres kötést évi néhány ezer köbméter **gömbölyűfa** szállításra. — Ajánlatok **M. O 2659.** alatt **Rudolf Mosse München,** közvetít.

Mérlegképes
hadmentes könyvelőt keresek,
aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvételük. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cim a kiadóhivatalban.

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékonycéljaira szánt

43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A húzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zolamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távirada hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

NÉV JEG YEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND**Debreczen****Darabos-utca 7. szám.****Telefon szám: 4—12.**

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.



Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.